





# На страже общественного порядка

В ИЮЛЕ 1961 года была создана дружина имени А. С. Макаренко. Сейчас она уже насчитывает более 300 человек. Организованы четыре отряда. Первый отряд: «Зеленый патруль» — ребят первых-четвертых классов. Командир — пенсионерка А. Цитульская. Дружинники этого отряда охраняют зеленые насаждения, цветы, ухаживают за ними.

Второй отряд: «Санитарный патруль» — из школьников пятых-шестых классов. Командиры — М. Штырляева, А. Г. Семёнова, Л. И. Соболева. Немало было сделано рейдов дружинниками по станкам, ведению чистоты и порядка в нашем городе.

Третий отряд: «По охране общественного порядка, выявлению наездности детей» — в нем входят школьники восьмых-девятых классов.

Хорошими своим делам себя слесара-механиков и мотористов узла Антонина было слушать, как мы проставляем. Всего два года стройке молодые музыканты тов. Капустина, уже основали спортивные секции, творческие для любой работы.

Механикаторы ительства приводят чтобы с честью инятые обязательства.

## НОВОЕ ВХОДНОЕ

## Любимый музей

Музейные Дубны открыты для обучающихся музыкальных школ.

Вот что рассказало респонденту из нашей школы А. — В нашем классе, который учится играть на музыкальных инструментах, консультации проводятся в течение дня, вторые сутки. Бывшие студенты Е. В. Рябова, И. Л. Орлова, Т. В. Минникова, А. И. Малышева, В. В. Новикова.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «Нарушают дисциплину»

Письмо жителей Б. Волги отвечает начальнику городского автозавода В. П. Бакланов. «В настоящее время составлен график проверки движения автобусов в вечернее время. Кроме того, обратились в Дубенский ГК ВЛКСМ с просьбой оказать нам помощь по контролю за выполнением расписания движения автобусов».

### «Забота о покупателях — долг работников торговли»

Начальник отдела рабочего движения Института Б. Д. Морозов сообщает:

Магазин «Спорткульттовары» может организовать широкую торговлю запасными деталями к спортивным инструментам и велосипедам, потому что мало помещение. Однако некоторые запасные части к телевизорам в продаже сейчас имеют в дальнейшем ассортимент который будет увеличиваться.

Заведующему магазином по улице Ратмино дано строгое указание не нарушать часы торговли.

тель, поджег его, задний попал прямо в лицо Лагуткину, и только быстрое вмешательство врача-окулиста спасло мальчику зрение.

В этих семьях дети предоставлены самим себе. К родителям были применены административные меры.

На заседаниях штаба дружин им. А. С. Макаренко, а их было 35, обсуждались родители, у которых недисциплинированные дети. Сейчас положение во многих из этих семей улучшилось.

Штаб организовал выставку под названием «Это могут изготавливать ваши дети. Не допускайте этого!». Члены штаба были экскурсоводами на выставке, они рассказывали, какой вред могут принести эти «игрушки» и как нужно воспитывать детей, чтобы они этого не делали.

В дружине с детьми ведется активная воспитательная работа. За последнее время состоялось 18 утренников, на которых были проведены беседы о жизни великих людей, показывались мультфильмы, кинохроника, художественные кинофильмы. Совместно со школой № 4 проводили встречу с китайскими сотрудниками Объединенного института. Большая помощь оказывается дружине директором Дома культуры Л. В. Туркин.

Активно участвуют в работе дружин им. А. С. Макаренко пенсионеры М. А. Чайникова, К. А. Ушакова, М. Г. Попова, А. А. Цитульская, сотрудники Лаборатории ядерной физики Я. Чепурченко, А. Трушин, А. Янович, А. М. Штырляева, А. Г. Семёнова, работники жилищно-коммунального хозяйства А. Н. Королев, М. И. Подкуйко, А. И. Виноградов, Н. В. Горбунов.

Примеру старшего поколения следует молодежь — пятерки под руководством Ирины Червяковой, Ирины Николаевой, Димы Грекова, Толи Грудинина.

При работе, о поведении М. Кулагина. Сейчас детей приглашают на работу, они сталкиваются с родителями, проводящими воспитательную работу, они под общим надзором, в семье Кулагина улучшается.

Вот к чему приводит безнадежность детей. В семье И. М. Кулагина есть охотничье ружье сына со школьником Батуриным, утащил ружье в лес. Мальчик не умел обращаться с оружием, у них выстрелило и раны Травкина в ногу.

Чутье отношение к труду, устройству и направлению на учёбу подростков проявляют заместитель председателя горсовета Н. П. Викторова, директор школы № 4 Л. С. Иванова, преподаватель Т. Г. Котова и директор орса Б. Д. Морозов.

Однако еще многое надо сделать для улучшения воспитания наших детей. Общественным организациям города следует создать университет для родителей и в институтской части города, привлечь к работе педагогов, ученых, инженеров.

Горкому ВЛКСМ вплохо бы создать пропагандистскую группу для работы в школах. Пустующие актовые залы школ № 4 и 8 превратить в центр воспитательной пропагандистской работы с детьми и родителями.

Не оказывают помощи нашей дружине работники городского

бюджета, ведущий магазин Клавдия Ивановна Кретинина, она помогает выбрать покупательницам блузки. Хочется сказать несколько слов об этой женщине. Е. И. Кретинина — опытный руководитель коллектива, который работает четко. Ее часто можно видеть и за прилавком, она беседует

с покупателями, интересуется их спросом.

Наши пожелания орсу: чаще проводить выставки-распродажи товаров.

Приближается женский праздник — 8 Марта. Хочется, чтобы орс порадовал женщин нашего города хорошими подарками, желательно, чтобы в них были нужные вещи, а не красные капроновые перчатки, как это было в прошлые годы, ведь эти на любителя. Подарок с таким приложением не каждую женщину обрадует.

Приятно получить подарок в день праздника. Сделать это нашим мужчинам должны помочь работники торговли.

А. Конюченко, жительница ул. Мира.

## Работу техникума в две смены

Успешному решению задачи, поставленной Программой партии о широком охвате учебой в средних и высших специальных учебных заведениях молодежи, занятой в народном хозяйстве, будет способствовать двухсменная работа вечернего техникума нашего города.

В настоящее время техникум работает только в вечерние часы. Это вызывает необходимость

организовывать работу учащихся в третью смену, нарушающую установленные производственные процессы и режимы.

Только из учреждений и организаций левобережья свыше ста сорока студентов техникума работают посменно. В новом учебном 1962—63 году, безусловно, увеличится число учащихся, и чем скорее будет налажена работа техникума в две смены, тем успешнее будет

решена задача о получении средне-технического образования трудящимися, занятыми в производстве.

И. Зарытих,  
Г. Шанцын,  
студенты.

## За коммунизм, 3 стр.

Суббота, 3 марта 1962 года

## По родной стране Картон из камыша



—Картон отличный, — говорит контролер Валентина Николаевна Гайдукова.

Фото С. Курунина.  
Фотохроника ТАСС

## За лучшую в мире ткань



Советскому потребителю — больше изделий отличного качества! Под таким лозунгом трудятся текстильщики Каунаса. Начавшееся в прошлом году на фабриках «Кауно аудиний», «Лима», «Дробе» и других движение за выпуск лучшей в мире продукции в этом году охватило все текстильные предприятия города.

Оценку новым изделиям фабрики дают не комиссии, а покупатель. Только фабрика «Кауно аудиний» экспонирует в магазинах города более 1.500 образцов тканей.

На снимке: в одном из магазинов города. Продавщицы А. Марцинките (слева) и Т. Батутен готовят новые ткани для витрин.

Фото М. Огая.

## Надо сохранять лес

На Черной речке, вдоль железной дороги, идущей в Лабораторию ядерных проблем, отдела технического снабжения строительства институтской части города разгружает кирпич, щебень, торф. Все это складируется вблизи молодых соснов, но беда не в этом,

а в том, что при вывозке этих материалов автомашинами, кранами, экскаваторами ломают сосновы, иначе они не могут подъехать. Участок

вдоль железной дороги заезжен много битого кирпича, все это портит вид леса.

Не пора ли отделу технического снабжения институтской части города прекратить разгрузку материала на этом участке леса, а оставшийся кирпич и щебень вывезти. Надо подобрать разгрузочные площадки где-то в другом месте.

И. Кудряшов,  
лесник горкомхоза.



«Бывали и в других землях товарищи, но таких, как в Русской земле, не было таких товарищ». Гоголь «Тарас Бульба».

Рис. С Чистякова. Фотохроника ТАСС

## Семинар народных заседателей

За последнее время число трудовых дел, рассматриваемых в народном суде, несколько увеличилось. Так, если за весь 1961 год было рассмотрено шесть дел по заявлению рабочих и служащих, то уже за полтора месяца этого года рассмотрено шесть таких дел и во всех случаях увольнение произведено с нарушением трудового законодательства.

Это говорит о том, что руководители предприятий, работники отдела кадров и профсоюзные органы подчас не знакомы с основными нормами трудового права. Так, например, гр-ка К. была прията в орг. Б. Волги на должность уборщицы, затем ее уволили, как невыдержанную испытательного срока. Народный суд восстановил ее в должности уборщицы, т. к. ст. 38 Кодекса законов о труде предусматривает, что для рабочих испытательный срок установлен в шесть рабочих дней, а, как видно из приказа, гр-ке К. был установлен испытательный срок в две недели. Такой приказ, изданный с нарушением закона, юридич-

ской силы не имеет. Кроме того, профсоюзная организация отказалась ей в рассмотрении ее заявления о восстановлении на работе, мотивируя отказ тем, что гр-ка К. не является членом профсоюза, хотя согласно Положению профсоюзы защищают интересы всех рабочих и служащих.

С целью разъяснения вопросов по трудовым спорам, народный суд 5 марта, в 10 часов утра, в помещении народного суда проводит семинар народных заседателей и членов товарищеских судов. Повестка дня: прием, увольнение и восстановление на работе; порядок рассмотрения трудовых споров; лекция заведующего юридической консультацией В. Марковича «Об уголовной ответственности за хищение государственного и личного имущества граждан».

На семинар приглашаются руководители предприятий, работники отдела кадров, а также члены заводских и местных комитетов и члены комиссий по рассмотрению трудовых споров.

В. Виноградова.

## Вниманию пропагандистов

5 марта, в 9 часов утра, в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоится семинар пропагандистов города.

Тематика семинара:

Методическая конференция на тему: «Пропагандист — воспитатель активных и стойких борцов за коммунизм».

Лекция по очередной теме занятий: «Воспитание нового чело-

века — практическая задача коммунистического строительства». Лектор МК КПСС.

Лекция по очередной теме занятий: «Вопрос о войне и мире — основной вопрос современности». Лектор МК КПСС.

По указанным темам будут проведены методические занятия.

Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

## В КЛУБАХ

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 марта

Новый чехословацкий художественный фильм «Белая пряжка». Начало сеансов в 13 и 15 часов.

5 марта

Лекция на тему: «Воспитание нового человека — практическая задача коммунистического строительства». Лектор МК КПСС Г. Н. Ветрова. Начало в 19 часов.

### ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

3 марта

Датский художественный фильм «Легенда о белгелеце». Начало сеансов в 19 и 21 час.

4 марта

Для детей. Кинофильм «Подпольный пионерский отряд». Начало сеансов в 11, 13, 15 часов.

Новый чехословацкий худож-

ственный кинофильм «Белая пряжка». Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

5 марта

Художественный кинофильм «Дорога испытаний». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### КЛУБ «ДРУЖБА»

3 марта

Кинофильм «За двумя зайцами». Начало сеансов в 16.30, 18.15, 20.15 и 21.15. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей кинофильм «Девочка с Тиан-Шаня». Начало в 14.30.

4 марта

Для детей спектакль пионерского театра клуба «Дружба» — «Снежок». Начало в 12.30.

Кинофильм «За двумя зайцами». Начало сеансов в 18.15, 20.15, 22.15. Дети до 16 лет не допускаются.

Новый художественный кинофильм «Десять тысяч мальчиков». Начало сеансов в 14.30 и 16.30.

Вечер танцев. Начало в 21 час.

### ЗА КОММУНИЗМ, 4 стр.

Суббота, 3 марта 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефон: Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота.

Дубенская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

# СПОРТ · СПОРТ · СПОРТ

## В. Шашков вошел в сборную области

В середине февраля в зимнем спортивном зале состоялись первые в этом году легкоатлетические соревнования. Проводились они по программе многоборья. Бег на 30 м и бег на 200 м, тройной прыжок с места и толкание ядра занял второе место. На втором месте Роман Козлов из школы № 1 и на третьем — Саша Бычков из школы № 8.

На заснеженной аллее парка около Дома культуры был дан старт на дистанцию 200 метров. Особняк сильная борьба была между прошлогодней чемпионкой Московской области среди девушек Розой Хватовой и Светланой Деминой (учащиеся из школы № 8). Победила чемпионка, Светлана отдала от нее на 0,1 секунды. Однако во втором забеге ученицы школы № 2 тридцатилетняя Лариса Черных показала лучший результат — 29,8 сек.

Среди юношей со временем 24,4 сек. победил десятиклассник школы № 3 Владислав Шашков, вторым был Саша Литвинов из школы № 8.

В зале спортивного зала проходили соревнования в беге на 30 метров и в тройном прыжке с места.

Победители многоборья: Лариса Черных (она набрала 1964 очка) стала чемпионкой г. Дубны

и на втором месте Роза Хватова (1961 очко).

У юношей первое место завоевал Владислав Шашков, он победил в трех видах многоборья и только в толкании ядра занял второе место. На втором месте Роман Козлов из школы № 1 и на третьем — Саша Бычков из школы № 8.

☆ ☆ ☆

24 и 25 февраля в Москве проходили соревнования на первенство Мособлона. Наша команда заняла седьмое место. Особенно большого успеха добился Владислав Шашков. Он занял первое место в беге на 400 метров и второе место на 800 метров. Шашков включен в сборную команду школьников, которая будет защищать честь столичной области в соревнованиях на первенство Министерства просвещения РСФСР в г. Сочи в весенние каникулы.

Первое место среди девушек на 400 метров завоевала ученица школы № 4 Галина Калошина.

Вне конкурса выступала Роза Хватова, которая показала лучший результат в прыжках в высоту и установила новый рекорд нашего города — 1 м 40 см.

Ю. Соболев, инженер.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В первенстве города по хоккею со шайбой участвуют шесть команд. Вот результаты игр.

Команда Лаборатории высоких энергий выиграла со счетом 9:5 у хоккеистов Лаборатории ядерных реакций. Команда «Строитель» проиграла лабораториям ядерных реакций, высоких энергий и ядерных проблем. Команда «Строитель» выиграла со счетом 9:5 у хоккеистов Лаборатории ядерных реакций, высоких энергий и ядерных проблем. Команда «Строитель» проиграла лабораториям ядерных реакций, высоких энергий и ядерных проблем.

Первыми на стадионе ДСО «Труд» институтской части города взяли старт конькобежцы. Лучший результат доля на 500 и 1500 метров у Апаполия Гладкова и Маргариты Яковлевой из команды левобережного предприятия.

Хоккеисты детской спортивной школы со счетом 9:2 выиграли у спортсменов Лаборатории ядерных проблем.

В. Суданов, рабкор.

☆ ☆ ☆

Первыми на стадионе ДСО «Труд» институтской части города взяли старт конькобежцы. Лучший результат доля на 500 и 1500 метров у Апаполия Гладкова и Маргариты Яковлевой из команды левобережного предприятия.

А. Потапов, тренер-общественник.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 3 МАРТА

Первая программа

15.45 — Программа передач. 15.50 — Новый хроникально-документальный фильм «Наши современники». 16.40 — Для школьников. Художественный фильм «Капитанская дочка». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Искусство». Телевизионный журнал. 19.30 — Спектакль театра. В антракте — Киножурнал «Новости дня». 22.30 — Телевизионные новости. 22.50 — «От песни к песне». Песни советских композиторов в исполнении солистов Всесоюзного радио и телевидения.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАРТА

Первая программа

12.25 — Программа передач. 12.30 — Художественный фильм «Подпольный пионерский отряд». 15.00 — Для детей. А. Зак и И. Кузнецова «Сказка о сказках». Спектакль Центрального детского театра. Передача из Телетеатра. 16.15 — Для дошкольников и младших школьников. Мультфильм «Теремок». (По заявкам малышей). 16.40 — «За рубежом». Телевизионное обозрение. 16.50 —

Без клюшек играть нельзя

Молодые дубенцы право участвовать в борьбе звание абсолютной чемпионки области. Но чем это? В этой последней игре было восемь клюшек, а в клюшке второго тайма осталось пять. И ребята во время тайма не думали не об умелом втором и третьем периодах бесспорных пяти клюшек.

Товарищи из ДСО «Труд» не могли выпускать хоккейное поле без клюшек. Н. Уваров

СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В два последних воскресенья февраля проводились соревнования на первенство Лаборатории ядерной части города. В первом месте первое место заняла команда Лаборатории ядерных реакций, одинаково количеством очков набрали команды Лаборатории ядерных реакций и Боратории теоретической физики.

Спартакиада продолжается. Впереди соревнования по хоккею и городкам. Хотется отметить, что очень мало уделено внимания спортивной работе стороны комсомольских и союзных организаций. При этом сталкивается с такими фактами, когда комсомольская низация, насчитывающая 500 человек, в соревнованиях не участвует.

Например, можно встретиться с таким фактом, в массовых соревнованиях первенства Лаборатории ядерных энергий принял участие 13 человек. А в соревнованиях первенства ДСО «Труд» коллектива не смог выставить команду женщин для проведения эстафеты. Поэтому Лаборатории ядерных энергий заняла впереди.

А вот другой пример. В соревнованиях на первенство главного энергетика города приняли участие 116 человек, работающих там около трехсот. Это большая заслуга комсомольской и профсоюзной организации этого коллектива.

Позаботиться о здоровье супругов людей — прямая обязанность профсоюзной, комсомольской организаций и советской культуры.

Б. Кулаков, председатель ДСО «Труд».

Дубенские пропагандисты на Губе прочитали в агитпункте в Верховный Совет № 5 заведующий кабинетом политического просвещения ГПСС тов. Цветков.

В этот вечер много избирателей после лекции в агитпункте, распахнувшись концерт художественной самодеятельности рабочих.

Избранные в Дубенском районе избиратели собрались в зале Дома культуры на тему: «Возможность участия коммунистов в выборах в Верховный Совет». Несколько избирателей были даны конфиденциальные выступления. Особенностью этого мероприятия было то, что избиратели были в роли родительского общества, а избиратели были в роли избирательного коллектива.

Все избиратели были взволнованы, а избиратели были взволнованы.

Вечером в агитпункте, распахнувшись концерт художественной самодеятельности рабочих.



№ 28 (603)

Единодушно отда

Кандид